



合肥南岗镇侯店村 为特殊群体提供“私人订制服务”

星报讯(尹巧云 江倩 记者 马冰璐) “喂,许奶奶您好!今天,身体怎么样?家里缺什么说一声,我买好送给您。”最近,85岁的许华英经常接到来自于村工作人员的电话。“不缺不缺,有你们的照顾,孩子们放心很多,谢谢你们!”许华英在电话里感激地说。

许华英是合肥市蜀山区南岗镇侯店村人,早年老伴生病去世,子女也都不在身边,现独居在南岗和园小区。疫情发生后,她就成为了侯店村工作人员的“重点保护对象”,享受村里提供的“私人订制服务”。“因为我们很了解她的情况,老人家自己居住,在家待不住,平时就爱在楼下与老人们一起聊天。防控工作刚开始,我们就上门去给她宣传疫情知识,告诉她要少出门。”侯店村

工作人员说道。

2月29日,在电话沟通中,得知许华英老人家中需要蔬菜,工作人员立刻去采购了千张、豆腐、茄子、莴笋等食物为她送上门。“体温正常,你自己也要多注意,有什么不舒服,有什么需要,随时联系我们。”送菜的工作人员还不忘给许华英量了体温。

据介绍,疫情发生以来,在积极战“疫”的同时,侯店村重点关注特困供养老人、独居孤寡老人、残疾人等困难群体,通过密切沟通,了解其身体状况、生活需求,提供上门服务,送去生活物品、测量体温。“每个人情况不一样,总之,我们尽量根据他们的需要提供服务。疫情还没结束,我们要继续毫不松懈地一手抓防控,一手抓服务。”侯店村相关负责人说道。

本地创业成功,带动就近就业

星报讯(汪丹丹 记者 马冰璐) 贾贤翠是合肥市包河区淝河镇贾大郢社区一位创业老板,她所经营的荣升日化,拥有700多平方米的厂房。自1996年创办以来,一直稳定经营,带动辖区二十几位居民就业。近期因疫情,贾老板遇到了一个难题。

“我们家企业主要经营的是日用化工品,由于这次疫情,消毒物品需求量猛增,企业现有的人力不够,需要招聘生产工人、送货员和驾驶员,能不能帮忙解决一下?”原来由于疫情,原本每年的春风行动招聘会没有办法在室外举行,荣升企业不能外出招聘,出现了招工难的问题。社区在了解情况后,及时将企业用工需求发布至网络招聘会和社区居民交流群,促进就近就业。

招聘信息发布后,工作人员便收到了居民王某某的咨询,王某某是庐阳区一企业的员工,但是由于企业还没有复工,至今无法返岗就业。在看到群里发布的招聘信息后,主动联系了我们。“我有驾驶证并有8年驾龄,想利用单位停工期间,在荣升兼职做驾驶员,待单位复工后再回去,不知道行不行?”社区将这一信息告知贾老板后,她表示非常欢迎王某某来他们企业就业。

疫情期间,社区还将继续利用共享员工的创新模式,帮助辖区无法复工返岗的居民和有用工需求的企业对接,这样既能满足待岗员工的就近就业需求,又能解决企业的燃眉之急,一举两得。

陆集社区开展防范电信诈骗、普法等宣传活动

星报讯(陆凌 许相屏 记者 沈娟娟) 为有效预防和遏制疫情期间电信网络诈骗案件的发生,保护群众财产安全,合肥市骆岗街道陆集社区党总支联合综治、安全、团员、计生协、妇联、关工委志愿者们结合疫情防控工作,开展防范电信诈骗、普法、防邪教等宣传活动。

活动中,社区工作人员在做好自身防护的前提下,采取发放宣传手册、张贴海报的方式向进出小区的居民进行反诈提示,向居民介绍近期疫情期间电信网络诈骗典型案例,并利用当前案例为群众现场讲解常见的诈骗手法。工作人员提醒辖区群众提高警惕,不轻信任何网络电话,不透露个人信息、不转账、不点开不明链接,遇到可疑情况及时拨打报警电话,谨防上当受骗。

加强普法宣传工作,让广大人民群众学会用法律法规来保护自身权利财产不受侵害。

同时,为做好疫情防控期间反邪教宣传工作,陆集社区在疫情防控值守点给过往居民发放防疫、防邪宣传资料,广泛向群众宣传防疫、防邪相关知识,引导身边群众辨别核实网络信息,倡导大家崇尚科学、反对邪教、不信谣、不传谣,做到防疫、防邪宣传全覆盖,不让疫情扩散蔓延,不让邪教有机可乘,坚决打赢疫情防控、反邪教阻击战,并针对禁毒、打击传销等工作一并进行宣传。

通过此次集中宣传活动,有效地提升了辖区居民对网络电信诈骗的防范意识和防范能力,加强了居民群众对邪教及不法分子的认识,有力地促进了居民群众的安全感与满意度。

“隔离不隔爱,线上送祝福” 长者生日会温情举办

有这样一群人,他们当年为相应国家计划生育的号召,只生育了一个子女,但他们的子女因为各种原因去世或有身体和精神的疾病。这些人,他们已经年老,自己本身也有各种身体疾病,还要承受失去子女的打击,有的老人要常年照顾生病的子女,身体和精神上承受了很大的压力。为了减轻他们身体和精神压力,合肥市蜀山区民生社会工作服务中心派驻西园街道社会服务中心的社工常年为他们提供服务。

西园街道社会服务中心的特扶对象共有45户71人,分散在西园街道的六个社区,西园街道委托西园街道社会服务中心专门设置了阳光四季计生特扶项目,由专职社工常年为这些特扶对象提供服务,让他们感受到来自政府和社会的关怀。年初,新冠肺炎疫情一度引起恐慌,西园街道社会服务中心的社工2月3日开始采取线上办公的方式,发布相关疫情防控知识,同时逐一给服务对象打电话,安抚情绪,对有特殊需要的老人

(买菜、戴口罩)及时反馈给社区解决。截止到3月10日共电话访视特殊老人280人次。

3月份,正是阳光四季项目季度生日会开展的时候,但不能开展活动,社工和街道相关负责人武科长商量后,决定采取线上的形式,为特扶对象庆生。一方面是为了减少特扶对象的孤独感,更重要的是安抚他们因疫情原因不能出门的急躁情绪。西园街道社会服务中心的社工从3月5日开始给所有的特扶对象打电话,告诉他们西园中心的线上生日会活动,并邀请有微信的服务对象进群。对没有微信的服务对象社工直接在电话里送生日祝福。老人对社工表达了感谢。社工在微信群发布了活动通知,陆续有老人送上生日祝福。

西园街道社会服务中心针对特扶对象还设置了春季出游、夏季观影、秋季体检、冬日分享等特色活动。让特殊家庭实实在在感受到党和政府给与的关怀与服务。

□程亚唯 朱维维

合肥全面实现不动产登记业务 全流程电子化

星报讯(记者 唐朝) 春节前,合肥市不动产登记中心与省建行开始合作研发税费统一支付平台。新冠肺炎疫情发生后,为尽快实现不动产登记业务“不见面、零接触”办理,满足企业和群众办理不动产登记的实际需求以及疫情防控要求,税费统一支付平台的研发速度加快,现已同步实现网上和线下税费“一卡(一码)清”。

据了解,合肥市不动产登记中心已于3月6日将“互联网+不动产登记”系统升级改造完成。该系统实现了申请人在不动产网上办事大厅,

通过银行卡、微信、支付宝等多种方式直接缴纳税费,也可在线下使用手机扫描二维码完成支付。税费统一支付平台通过TIPS通道和省统一公共支付平台完成税费即时入库,并将完税和缴费结果实时传递至不动产登记系统,登记系统自动校验税费明细并保存,登记部门不再核验纸质完税单和缴费单。

随着近日第一笔税费的成功缴库,标志着合肥市已全面实现了不动产登记业务全流程电子化、“不见面、零接触”办理,跨入税费“一卡(一码)清”时代。

合肥70个公共资源项目“不见面”成交 交易金额逾27.84亿

星报讯(星级记者 汪婷婷) 复工复产以来,合肥市公共资源交易推行不见面成交,“云上走”交易成为新常态。其中,“徽采商城”网上订单11187笔,交易总额1.19亿元;“不见面”交易完成70个项目,交易金额27.84亿元。

记者了解到,2019年,安徽合肥公共资源交易中心成交建设工程项目8134个。按每家投标人标书制作费、交通费、住宿费、餐饮费等平均支出1500元计算,采取“不见面”交易可节约支出达1千多万元。同时,“不见面”交易给全国各地企业积极参与合肥市招投标提供极大便利,交易市场形成充分竞争的市场格局,引入的资金流、技术流、人才流为合肥市“稳中提速、稳中提质”的高质量发

展提供强大动力。

目前,该中心是国内为数不多的省市共建、市县一体的公共资源交易平台,占地面积约3.2万平方米。实行“不见面”交易,可大大降低开标所占用的场地面积,并减少为开标配套的软硬件设备投入资金、压缩现场服务保障人员,有力促进了国有资产在公共资源交易领域的最优化使用。

截至目前,合肥市通过“不见面”办理的方式共帮助366家企业新增入库;完成316个项目登记;提供开评标场地服务525次;发布交易信息962条;收取保证金334笔,总计3456.56万元;退还保证金513笔,总计4640.76万元;完成合同备案700多份;处理投诉举报案件62件。